
 

 

Το προηγούμενο διάστημα η τάξη ΠΕΤΑΛΟΥΔΙΤΣΕΣ ξεκίνησε μια 

προσπάθεια διερεύνησης ΛΥΚΟ ως ήρωα μέσα από παιδικές ιστορίες. Τα 

παιδιά επισκέφτηκαν την βιβλιοθήκη του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής με 

σκοπό να αναζητήσουν πληροφορίες για το λύκο ως ζώο. Κατέγραψαν τις 

παρατηρήσεις τους και έθεσαν νέα ερωτήματα. 

 

 

 

 

 

 

 

Η τάξη ΨΑΡΑΚΙΑ με αφορμή το χειμώνα, ασχολήθηκε με τα ΖΩΑ 

ΧΕΙΜΕΡΙΑΣ ΝΑΡΚΗΣ.  Τα παιδιά εκδήλωσαν ενδιαφέρον για την περίεργη 

συμπεριφορά κάποιων ζώων κατά τους χειμερινούς μήνες και θέλησαν να 

εξερευνήσουν τους λόγους που τους οδηγούν σε αδράνεια. Στην προσπάθεια 

τους αυτή δημιούργησαν μια τρισδιάστατη μακέτα αναπαριστώντας τις 

βιοτικές συνθήκες των ζώων του δάσους.  
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ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ 



Η τάξη ΑΣΤΕΡΑΚΙΑ, ασχολήθηκε με την ΚΑΦΕ ΑΡΚΟΥΔΑ. Τα παιδιά με τη 

βοήθεια των παιδαγωγών κατέγραψαν τις υπάρχουσες γνώσεις τους και 

έθεσαν νέα ερωτήματα προς διερεύνηση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ακολούθησε μια σειρά δραστηριοτήτων (ατομικές, ομαδικές, συλλογικές) 

και η παρουσίαση/έκθεση τους στο Παιδικό Κέντρο. Τότε οι τάξεις 

ανακάλυψαν τις κοινές τους αναζητήσεις και αντάλλαξαν μεταξύ τους 

πληροφορίες και σκέψεις. Στη συνέχεια προσπάθησαν να διασταυρώσουν τα 

ευρήματα τους και τότε γεννήθηκε το επόμενο ερώτημα: Τι μπορούμε να 

κάνουμε εμείς για αυτά τα ζώα; Τα παιδιά ανέτρεξαν με τη βοήθεια 

των παιδαγωγών στο διαδίκτυο. Εκεί βρήκαν φορείς που μάχονται για την 

προστασία των ζώων και προσπαθούν να βοηθήσουν ζώα που τελούν υπό 

εξαφάνιση. Το έργο του αρκτούρου κέρδισε το ενδιαφέρον όλων και 

ενέπνευσε τα παιδιά να ΥΙΟΘΕΤΗΣΟΥΝ ΕΝΑΝ ΛΥΚΟ & ΜΙΑ ΑΡΚΟΥΔΑ 

έχοντας έτσι τη δυνατότητα να: 

 έρθουν σε επαφή με το φυσικό περιβάλλον  

 συμβάλλουν ενεργά στην προσπάθεια αναβάθμισης της ποιότητας της 

ζωής άγριων ζώων υπό εξαφάνιση 

 αναπτύξουν το αίσθημα της ευθύνης 

 αποκτήσουν θετικές στάσεις και συμπεριφορές για το περιβάλλον 

 έρθουν σε επαφή με την έννοια και το σκοπό του εθελοντισμού 

 παρακολουθούν την πορεία ανάπτυξης των ζώων που θα υιοθετήσουν  

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ 
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Με σκοπό τη συγκέντρωση χρημάτων για τα παραπάνω, προτάθηκε η 

διοργάνωση bazaar. Τα παιδιά επιμελήθηκαν την αφίσα και κατασκεύασαν 

χειροτεχνίες εμπνευσμένες από τα ζώα του δάσους τις οποίες θα διαθέσουν 

στο κοινό την Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου 2016 και ώρα 10:00 π.μ. στο Φουαγιέ 

του Κτιρίου Διοίκησης Α.Π.Θ. 
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